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I. Vorlage 

 

Gemeinderat am 10.05.2016  öffentlich  Entscheidung  

  

 

II. Tagesordnungspunkt 

 

Einrichtung eines Ökokontos  

 

 

III. Anlagen 

 

   

 

 

IV. Beschlussvorschlag 

 

Siehe Darstellung des Sachverhalts 
 

 

V. Finanzielle Auswirkungen 

 

 keine  Einnahmen:   

  Ausgaben:   

 

 Planmäßig  HH-Stelle  

 Überplanmäßig  HH-Stelle  

 Außerplanmäßig  HH-Stelle  

 Deckungsvorschlag  HH-Stelle  

 Verpf.ermächtigung  HH-Stelle  

 

  
 



Darstellung des Sachverhaltes 

Auf Antrag der SPD-Gemeinderatsfraktion hat die Gemeindeverwaltung veranlasst, 

dass der Gemeinderat in seiner Sitzung am 19. April 2016 durch Herrn Professor Dr. 

Küpfer vom Büro StadtLandFluss aus Nürtingen in das Thema der Einführung eines 

Ökokontos in der Gemeinde Sontheim an der Brenz eingeführt wurde. 

 

Wie dem Gemeinderat vorgestellt, überwiegen die Vorteile eines Ökokontos 

schon mittelfristig den bisher praktizierten Einzelabwägungen zu Bauvorha-

ben. Aus diesem Grund empfiehlt die Gemeindeverwaltung dem Gemeinderat, 

Gelder für die Einführung eines Ökokontos im Haushalt 2017 zur Verfügung zu 

stellen. 

 

Für die Einführung des Kontos ist es notwendig, Fachplaner mögliche Aufwertungs-

flächen und zum Teil schon umgesetzte Flächen bewerten und ggf. überplanen zu 

lassen. Dieser Flächenpool muss dann zusammengefasst und in eine Excel-Tabelle 

eingearbeitet werden, die von der Gemeindeverwaltung gepflegt wird.  

Werden dann Punkte benötigt, ist es nochmals notwendig, einen Fachplaner den ak-

tuellen Ist-Zustand dieser Fläche feststellen zu lassen.  

Die gesamte Maßnahme soll in enger Zusammenarbeit mit der unteren Naturschutz-

behörde des Landratsamtes Heidenheim umgesetzt werden. 

 

 

  

 

Beschlussvorschlag 

Der Gemeinderat stimmt der Einrichtung eines Ökokontos zu und stellt die hierfür 

nötigen Haushaltsmittel im Haushaltsplan 2017 zur Verfügung.  
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